

СТ А Н О В И Щ Е

От

Проф. маг. фарм. Калоян Добринов Георгиев, дфн
Ръководител Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“,
Факултет по Фармация,
Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов” – Варна

Член на научно жури въз основа на заповед № Р-109-513/30.01.2023 г. на Ректора на Медицински университет-Варна. Съгласно Протокол от първото заседание на научното жури проведено на 11.12.2023 г. съм определен да изготвя становище.

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научна специалност „Фармакология“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация за нуждите на Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“, Факултет „Фармация“ към МУ-Варна, обявен в Държавен Вестник, брой 83 от 03.10.2023 г.

В конкурса участва един кандидат – гл. ас. МАЯ ПЕТРОВА РАДЕВА-ИЛИЕВА, дф. Представените документи са изготвени съобразно изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както и на Правилника за прилагане на ЗРАСРБ (ППЗРАСРБ) и Правилника за развитието на академичния състав в МУ-Варна, в който са посочени условията и реда за заемане на академични длъжности. Всички документи са изготвени прецизно и са прилежно подредени.

Кратки биографични данни

Мая Петрова Радева-Илиева е родена на 12.11.1989 г. в гр. Силистра. Дипломира се с пълен отличен успех през 2015 г. в МУ-Варна с образователна и квалификационна степен „магистър“ по специалност „ФАРМАЦИЯ“ и е първият абсолвент, носител на наградата „Златен Гален“ във Факултета по Фармация. През 2016 г. е назначена като АСИСТЕНТ по фармакология към Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“ на Фармацевтичния факултет към МУ-Варна. В периода 2016-2021 г. работи и като магистър-фармацевт и зам.-управител към аптека МедУниФарм, първата университетска аптека в България, открита от МУ-Варна. През 2020 г. е зачислена като редовен докторант към МУ-Варна. След успешно защитен дисертационен труд на тема „Изолиране и анализ на метилксантинова фракция, катехинова фракция и цялостен екстракт от зелен чай Банча и проучване на влиянието им върху фармакокинетиката на силденафил при плъхове“ през 2022 г. придобива ОНС „ДОКТОР“ по научната специалност „Фармакология /вкл. фармакокинетика и химиотерапия/“. От август 2022 г. заема академичната длъжност ГЛАВЕН АСИСТЕНТ към Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“ на Факултет „Фармация“ към МУ-Варна. Има призната специалност по фармакология и фармакотерапия, придобита през декември 2023 г.

Притежава много добра компютърна грамотност. Основни езици на комуникация: български и английски. Член е на Български фармацевтичен съюз (БФС) и на Българско Дружество по Фармакология, Клинична Фармакология и Терапия (БДФКФТ).

Учебно-преподавателска дейност

Гл. ас. Мая Радева-Илиева има 8 години стаж по специалността и също толкова преподавателски стаж в МУ-Варна.

Участва в провеждането на семинарни упражнения по фармакология и фармакотерапия на студенти, обучаващи се за придобиване на ОКС „Магистър“ по специалност „Фармация“. Взема участие и в провеждането на лекции по фармакология

на студенти от специалност „Помощник фармацевт“.

Научна и публикационна активност

По своята тематична насоченост, научната продукция може да бъде разделена и обобщена в следните основни направления:

1. Проучване на потенциални лекарствени взаимодействия.
2. Проучване на природни вещества и пробиотици при различни експериментални модели при опитни животни.
3. Фармакотерапевтични подходи при лечение на заболявания и остри интоксикации.
4. Клинична фармация и обществено здраве.

Общата научна и публикационна активност на гл. ас. Мая Радева-Илиева е представена от 23 научни публикации (10 от които са публикувани в реферирани и индексирани издания, а 8 от научните публикации са в списания с импакт фактор), 2 учебни ръководства (в съавторство), дисертационен и монографичен труд, както и участие в 2 научноизследователски проекта. Има над 25 участия в национални и международни научни конференции и симпозиуми.

За настоящия конкурс гл. ас. Мая Радева-Илиева представя 20 научни публикации, (статии, публикувани в реферирани и индексирани издания – 8 броя; статии, публикувани в журналы с импакт фактор – 6 броя), както и един хабилитационен труд на тема: „Здравни ползи и рискове при прием на фитопродукти, съдържащи полифенолни съединения“, публикуван през 2023 г. В 3 от публикациите представени за участие в конкурса, кандидатът е самостоятелен автор. 11 от представените публикации са на английски език, 8 на български език, а 1 от статиите е публикувана на български и английски език.

Общият импакт фактор на кандидата е 14,495. Към този момент са установени 48 цитирания в базата *Google Scholar* (h-индекс 4), 19 цитирания в

базата *SCOPUS* (h-индекс 2), както и 16 цитирания в базата данни *Web of Science* (h-индекс 2), което показва значимостта на публикуваната научна продукция на автора.

Заклучение

Научната продукция на гл. ас. Мая Радева-Илиева, дф напълно отговаря на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както на ПП ЗРАСРБ и на качествените и количествените критерии за развитие на академичния състав залегнали в Правилника на МУ-Варна за придобиване на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“. Минималните наукометрични изисквания за заемане на длъжността „ДОЦЕНТ“ са напълно покрити, а по някои показатели събраните точки надвишават тези, заложиени в Правилника на МУ-Варна. Всичко това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане академична длъжност „ДОЦЕНТ“ на гл. ас. Мая Радева-Илиева, дф в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация, по специалност „Фармакология“ за нуждите на Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“, Факултет „Фармация“ към МУ-Варна.

гр. Варна
22.02.2023 г.

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679

/Проф. Калоян Добринов Георгиев, дфн/